农行青岛分行:播洒金融"活水"增彩岛城"春耕图"

■青岛财经日报/首页新闻记者 高扬

春时贵如金。眼下正值春耕备耕的关键时期,做好春耕支农金融服务对保障粮食和重要农产品稳定安全供给至关重要。农行青岛分行认真贯彻落实人民银行青岛市中心支行等部门出台的21条青岛市金融支持全面推进乡村振兴政策措施,聚焦强化春耕备播、现代种业、农机装备等领域金融支持,多措并举,持续提升金融服务乡村振兴能力水平,多项工作得到金融管理部门的认可推广。

为助力春耕备耕开好头、起好步,农行青岛分行服务团队走进田间地头,了解农户所需所求,配置专属特色产品,全力做好粮食生产、种子加工流通、农机农资生产供应等重点领域的金融服务,畅通渠道,优化服务,抢抓农时,创新推出乡村振兴"琴岛"系列贷产品,备足春耕金融"活水"。

在平度市仁兆镇东寨子村种粮大户王先生家 里,崭新的农机设备已经整装待发。"有了农行的20 万元春耕"赞助",我今年有底气也更有信心"给农 户信心的,是国家保障粮食安全的政策支持,是他 们自身的勤劳和丰富耕作经验,也有来自农行金融 支持的一份力量。

记者了解到,2023年农行青岛分行加大春耕备耕信贷投放力度,今年以来该行涉农贷款累计投放86.1亿元,同比多增27亿元。其中农户贷款累放20.3亿元,同比多增6.2亿元。

顺应农时早发力 春耕备耕跑出"加速度"

开春后,春耕生产有序开展,农行青岛分行已 提前将金融活水源源不断输送到了田间地头。

3月的一天,在平度市仁兆镇田间,青岛永和蔬菜专业合作社负责人李平指着地里一大片绿油油的蒜苔说道:"每年的4月底,是蒜苔收获的季节,我会把这些蒜苔从当地老百姓里收购,再转卖给全国的蔬菜商,这也是我最需要资金的时候。"

面对今年的蒜苔"收购大战",李平心里十分有底。"我跟农行已经合作三年了,只要有资金需求,农行肯定第一时间帮忙解决。"不久前,他已经从农行获得了300万元的授信,利率很低,旺季的时候随用随借,淡季的时候再把贷款还上,非常适合我们短期使用。"李平告诉记者。

在平度市古岘镇青岛孝里菜乡绿色农业专业 合作社即将投产的一处高标准农田,合作社负责人 告诉记者,这块土地共有80亩左右,主要用于种植 富硒蔬菜。"富硒蔬菜能为人体补充微量元素,口感



农行服务团队走进田间地头为蔬菜收购大户提供金融服务。

也好,比普通蔬菜的售价高三分之一。"该负责人表示。眼下已经到了种植土豆的时节,每亩地大概需要千元左右有机硒肥,购买肥料、土豆种子加上高标准农田建设的设备投入,合作社共计需要280万元资金,通过农户集资后,还有80万元的资金缺口,"农行得知我们的贷款需求,第一时间为我们完成尽调和审批,这两天我们就着手种植土豆。"该负责人说。

精准的服务源于农行青岛分行顺应农时早发力。春节前后的农闲时节,农行青岛分行各网点、团队利用组织人员走村入户开展调研,集中了解家庭农场、种粮大户、农民专业合作社等新型农业经营主体的春耕资金需求,有计划有顺序地推进整村建档,对有融资需求的农户等进行贷款调查和授信;开通服务春耕备耕信贷服务"绿色通道",实行信贷审批优先受理、优先办结。

保驾护航农业"芯片" 支持种子产业发展

种业是农业的"芯片",是粮食生产的核心竞争

力。"育种研发投入大,见效慢,在顺利的情况下,一个品种从育种到审定可能需要十多年的时间。山东省青丰种子有限公司(简称"青丰种子")技术中心代经理告诉记者。

位于平度市蓼兰镇的青丰种子是一家集科研育种、生产、销售于一体的企业,2021年实现经营年销售收入4000万元,实现利润约300万元,业绩良好,收入稳定。近两年,青丰种子有限公司培育的"青农6号""青农1931"两个小麦品种相继获国家审定,实现青岛企业自主选育国审高产小麦品种零的突破。"这两个品种的销售业务将打开新局面,从而公司需要扩大繁育规模。"青丰种子代经理表示。

虽然好消息传来,但公司还存在着较大的资金缺口,便向农行提出1000万元贷款申请。平度支行迅速进行了现场调查,组织客户经理加班加点审查贷款资料,并开辟贷款绿色通道,对该笔贷款特事特办,不到一周时间成功办理"琴岛·种子贷"1000万元,为青丰种子提供了"及时雨"般的资金支持,解决了"燃眉之急"。

从2022年推出以来,"琴岛·种子贷"持续面向 青岛地区种业相关企业和个人发放,有效提高种业 企业融资的可及性、便利性。"农行的种子贷在传统 质押、担保基础上,创新接受专利权、新品种权等知 识产权质押,拓宽融资渠道,也降低了融资成本。" 青丰种子技术中心负责人表示。

高度关注农业的"芯片"和"源头",农行青岛分行扛起责任担当,全力支持种子产业发展,为其提供有效的信贷支撑和金融服务,打好信贷组合拳,用金融活水浇灌粮食生产丰收之花。

信贷创新引领智慧农业 农机装备向高效升级

随着农业进入机械化时代,规模作业对机械化要求越来越高,单值高的设备,通常就意味着效率更高,稳定性更好。所以资金问题是他们长期以来发展的难点之一。

"现在我们需要喷灌机和农业无人机,目前无人机我们有12架,喷灌机还需要再增加几套。有了农行270万元的'琴岛·托管贷',我们采购了新的农机设备,为今年合作社开展农业托管服务增添精兵强将。"青岛智慧农仓农业开发专业合作社负责人表示。

去年以来,农行青岛分行与青岛市农业农村局、青岛市农业担保公司联合创新推出了乡村振兴信贷产品"琴岛·托管贷",引入政策性担保增信机制,解决了农民融资缺少担保的难题,满足了规模化种植在农机购置等方面的资金需求。

"相对普通贷款,该产品对于农业企业来说更加友好,授信额度大、门槛低,这些优惠条件都在无形中鼓励企业引进更多先进设备,助力春耕备耕工作,目前我们服务区域遍布山东省,并向周边省市延伸,服务农耕面积15万亩左右,有了资金支持,今年服务面积有望进一步加大。"青岛智慧农仓农业开发专业合作社负责人表示。

信贷支持农业生产、种子培育供应,农资农机升级,农行青岛分行的金融服务已渗透到农业生产的各个环节。下一步将继续发挥好金融服务乡村振兴的国家队、主力军作用,以乡村振兴"琴岛"系列贷产品为抓手,下沉服务,深耕乡村,提供线上线下贷款业务,在促进农民增产增收的同时,为粮食安全贡献农行力量,助力谱写乡村振兴新篇章。

全市首笔! 青岛农商银行推出全线上抵押贷款产品"市民抵e贷"

■青岛财经日报/首页新闻记者 李菁

日前,青岛农商银行胶州支行为市民姜先生 发放243万元房屋抵押贷款。与以往不同的是,这 笔贷款从申请、不动产评估、审批、抵押登记,到放 款、还款和后期撤押,全部都在线上完成。姜先生 办理的正是青岛农商银行新推出的全流程线上抵 押贷款产品"市民抵e贷",而这也是青岛市首笔全 线上操作的抵押贷款。

"市民抵 e 贷"是青岛农商银行在青岛市公积金中心、青岛市不动产登记中心、青岛市大数据局等单位的大力支持下推出的全线上操作的抵押类

贷款产品。与传统抵押类贷款客户需要多次往返银行、不动产中心、评估公司的繁琐流程相比,该产品将评估流程搬至线上,同时实现了不动产线上抵押登记系统的接入。贷款人足不出户即可完成抵押贷款的线上申请、线上评估、线上测额、线上抵押、线上撤押、线上还款,最快当天放款,"只跑一次"即可完成全部业务办理。抵押贷款业务真正实现无纸化、智能化、便捷化、高效化。

近年来,青岛农商银行紧跟青岛打造数字中 国示范区步伐,不断探索"规范化、专业化、数字 化"发展新模式,加大金融科技创新,相继上线市民信用贷、税 e 贷、退税 e 贷、关税 e 贷、扫码商户贷、丰收 e 贷、赁 e 贷等多款线上信用类产品。2022年,该行着手研发抵押类网贷产品,市民抵 e 贷便是该行上线的首批抵押类网贷产品,另有以小微企业缴税记录为贷款依据的"税抵 e 贷"抵押类网贷产品成功上线。据了解,目前,青岛农商银行正在研发"好人+好房"房抵贷业务,全程线上办理,贷款额度更高,审批效率更快,可用于消费经营等多种需求。

出国留学市场复苏,青企率先"抢跑"

■青岛财经日报/首页新闻记者 高扬

出国留学市场的复苏,在资本市场表现明显。 4月20日,培诺股份披露2022年年度报告, 2022年公司实现营业收入8,427.10万元,同比增长 2263%,净利润1,737.79万元,同比增长155.44%。

2022年,面对疫情及复杂的市场环境,培诺股份业绩依然逆势大幅度增长,以领头羊的姿态,率先"抢跑"留学市场。

据了解,作为国内首家留学服务信息化上市企业,培诺股份已经连续5年分红,2022年半年度权益分派每10股派发500元,据公司披露的《2022年年度权益分派预案公告》显示,2022年度权益分派每10股派发220元,也就意味着2022年全年分红派发每10股720元,收益率超7%,这在整个相关行业中是非常罕见的。

有留学意愿人员增长,培诺2022 年营收净利大增

随着新冠疫情影响的消退,出国留学市场逐渐复苏,有出国留学意愿的人员增加。中研普华《2021-2026年中国留学行业市场前瞻与未来投资战略分析报告》预测,中国留学服务行业在2021-2023年处于一个缓和发展期,但自2024年后开始高速增长,并且2024年的市场规模将超过2019年达到4679亿元,随后以13%左右的增速上升,2026年中国留学服务行业市场规模将接近6000亿元。

出国留学热的原因,一方面是近年来我国综合国力的提升,家长对孩子的教育重视程度逐渐提高;另一方面,国内就业竞争压力和升学压力逐步增大,这些都使得很多家庭产生了留学的意向。同时,近几年,海外留学不再是富人和高薪家庭独有的"奢侈品",越来越多普通家庭参与到出国留学的热潮中,"大众化"方向持续,留学不再高不可攀。

在出国留学市场深耕多年的培诺股份率先感



知这股"热度",并持续培育市场,从而取得了不俗业绩。2022年度培诺股份营收同比增长2263%, 净利润1737.79万元,同比增长155.44%。

据了解,这份优异成绩单的背后,是国际权威机构对培诺的肯定。2021年6月17日,英国《每日电讯报》通过整理牛津大学、剑桥大学过去3年的录取数据,梳理出一份收获最多牛津剑桥Offer的前20所国际机构榜单,培诺股份位列世界第八。而今年1月份,培诺股份又有15名学子被牛津大学、剑桥大学录取,使得其牛剑学子总数达到147人。

深耕人工智能领域,科技创新助力发展

一直以来,依靠科技创新,培诺股份走出了一条独特发展之路。培诺股份专注于留学信息化内容与服务,重点研发 AI 自适应学习系统和云课堂学习系统,定制并集成专属学习平板电脑。

教育领域可能是ChatGPT最容易落地的场景,ChatGPT的出现将彻底改变人工智能在教育领域的应用状态。对此,培诺股份也正在积极研究和开发ChatGPT在留学领域的应用。

不仅科技助力、赋能留学,培诺股份特殊的市场推广和获客模式也同样值得关注。公司积极拓展"异业联盟",深化与保险机构、地方商业银行等金融机构的合作,利用各自具有优势的渠道和资源,为用户提供相关增值和留学金融服务。独立开发"培诺教育管家"功能性小程序,组织培训多家机构上万名保险业务员,为其邀约高净值客户助力。培诺将教育与保险这最初并无关联的两个行业,在其运营中结缘,效果明显。

"资本+政策"加持,跻身重点拟 上市企业之列

早在2021年7月30日,山东省金融稳定发展领导小组曾公布《全省重点上市后备企业名单》,在首批公布的503家后备上市公司中,培诺凭借科技创新能力入围其中。

2022年5月23日,培诺股份满足创新层标准,被调入创新层,从而走向更高资本化市场、更高规范化发展之路。

作为山东集合省级资源打造的上市企业后备军中的一分子,多年来,培诺持续为青岛的高新技术产业的建设贡献能量,超强人才孵化模式更是广受社会各界认可。2022年10月,青岛公布《关于制定青岛市上市和拟上市企业"白名单"的通知》,培诺股份同样凭借自身出色得人才孵化和科技创新优势跻身56家重点拟上市企业之列。

制定育岛市上市和拟上市企业 日名单 的通知》,培诺股份同样凭借自身出色得人才孵化和科技创新优势跻身56家重点拟上市企业之列。 从成功在新三板挂牌上市、成为国内首家留学服务信息化上市企业,到成为爱德思考试局旗下国内最大的考试中心,培诺股份依托"互联网+教

育"平台,在"资本+政策"加持下,在国际留学领域,

以领头羊姿态,持续发力,大踏步前进。

科创板一季度为全年蓄能 头部公司彰显"发展本色"

随着2023年一季报的陆续出炉,科创板公司深耕主业、积极扩产的布局浮现。比如,金迪克、中科星图等多家科创板公司一季度营收、净利润同比实现大幅增长,以抓订单、重研发、促投资的实际动作,为全年业绩增长蓄能。

拉长周期来看,据记者统计,自上市后,共有35家科创板公司2020年至2022年连续三年归母净利润增速达两位数,占2020年以前上市公司家数的16%。值得一提的是,这35家公司中有5家公司上市时尚未盈利,而现已有4家成功"摘U"。

年报多"亮色"

目前,26家科创50样本公司已披露年报。结合前期业绩快报情况,科创50样本公司2022年度合计实现营收6113亿元、净利润715亿元,占板块整体的比例分别为50%、62%。其中,九成公司实现盈利,超七成公司业绩增长,合计营业收入与净利润同比增速均达到44%。多家公司紧跟行业方向提前布局,新增产能持续释放,新签订单源源不断,为公司高质量发展保驾护航。

作为科技创新的"排头兵",科创板国有企业亦持续加强研发投入,攻关原创技术,形成了一大批科技创新成果。2022年年报(包括业绩快报)显示,上述公司去年合计营业收入、净利润分别达2228亿元、206亿元,同比增速均达到18%。

发展显"成色"

根据年报及业绩快报数据,科创板共有35家公司近三年归母净利润增速均在10%以上。这些公司近三年净利润复合增长率的平均数达到61.3%,营业收入复合增长率的平均数达到1577%

其中不乏部分公司尽管此前净利润基数已经较高,但通过卡位供应链关键领域,以研发扩产驱动业绩持续增长。典型代表即为晶圆代工龙头中芯国际,公司2022年度业绩创历史新高,营收和归母净利润分别达到495亿元和121亿元,近三年净利润复合增长率达到67%。

研发为跨越式发展积蓄动能,上述35家高成长性公司2022年前三季度合计研发投入105亿元,平均每家公司投入超3亿元,较上年同期增长135%。从22家已披露年报的公司研发支出数据来看,研发支出占收入的比例平均达11%,其中芯原股份、中科星图、中微公司、心脉医疗、奕瑞科技5家公司研发支出占比均超过15%。

科创板为高成长性创新企业开启了直接融资的通道,除IPO募资以外,多家公司还通过再融资持续获得资本加持。经统计,上述35家公司通过首发合计募集资金947亿元,23家次公司已发布过再融资方案,合计拟募集资金636亿元,其中20家次公司再融资申请已注册生效。据《上海证券报》